

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+8 +3 Ю-3, 6 м/с	+7 +2 Ю, 4 м/с	+6 +1 Ю-3, 3 м/с	+9 -8 Ю-3, 4 м/с	+2 -5 Ю-3, 3 м/с	+1 +2 С-3, 3 м/с

В области стало на 140 свалок больше

Александр ПОНОМАРЁВ

Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области отчиталось о результатах годовой ревизии по несанкционированным свалкам в регионе. Проверка показала, что их количество стабильно растёт и воспрепятствовать незаконному загрязнению окружающей среды пока практически не удаётся.

В номере «ОГ» за 10 октября 2014 года были опубликованы результаты предыдущего масштабного рейда. Тогда сотрудники министерства природных ресурсов и экологии области насчитали 638 несанкционированных свалок. За столь непродолжительный промежуток времени их стало на 140 больше.

— В ходе проверок удалось зафиксировать 778 незаконных мест размещения отходов, — говорит министр природных ресурсов и экологии Алексей Кузнецов. — При этом ликвидировано 346 несанкционированных свалок общей площадью 20 гектаров — это площадь 40 футбольных полей.

По словам начальника отдела регионального государственного экологического надзора минприроды Вероники Русиновой, ответственность за ликвидацию незаконного скопления мусора лежит на плечах органов местного самоуправления, которые, в свою очередь, с этим не спешат, ссылаясь на недостаток денег в бюджете (средства на эти цели заранее не закладываются). Чтобы ускорить процесс, областному министерству приходится писать письма в прокуратуру, чтобы она взяла на контроль процесс ликвидации несанкционированных отходов чиновниками. Кроме экологи-

ческого надзора минприроды области со свалками борются и местные жители тех районов, где они появляются.

— Пишем жалобы в прокуратуру, она передаёт дела в суд. Районный суд обязывает ликвидировать мусор городскую администрацию, с чем последняя не соглашается и подаёт апелляцию в областной суд, который тоже выносит решение убрать свалку. После этого администрация пишет письмо, что они запланируют средства на уборку в следующем году. За это время свалка разрастается в десять раз, — объясняет директор Верх-Исетского лесничества Вадим Александров.

Есть ещё один способ расчистить территорию от незаконных свалок — заставить убирать тех, кто намусорил. Но это, оказывается, ещё проблематичнее.

— Нарушителя нужно, что называется, «ловить за руку». Иначе доказать его вину практически невозможно, — объясняет Алексей Кузнецов. — В прошлом году мы смогли оштрафовать всего одно юридическое лицо — дачное товарищество. И то только потому, что они бросали мусор прямо у себя за оградой, на территории посёлка. Они были оштрафованы на 100 тысяч рублей.

— Можно устанавливать видеокamеры рядом с несанкционированными свалками, — говорит Вероника Русинова. — Но и куда их там цеплять? К каждой берёзе? Долго они там не провисят. Причём неизвестно, насколько это будет затратно.

По данным министерства, на территории региона уже скопилось девять миллиардов тонн промышленных отходов и мусора. Это и отвалы вокруг предприятий, и шламы, и бытовые отходы.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ: УРАЛЬСКИЕ ИСТОРИИ



Это один из самых старых районов города, в основном там расположены частные дома



На каждой табличке помимо зелёной надписи изображён герб Красноуфимска — серебряный сокол



Длина улицы Красноуфимской в Волгограде — один километр

Друзья по улице

К 70-летию Победы дома на улице Красноуфимской в Волгограде украсят фирменные уральские таблички

Ольга КОШКИНА

Жители одной из улиц в городе-герое называют себя «волгоградскими красноуфимцами». Оказывается, 65 лет назад, в пятую годовщину Победы, на карте города-героя появилась улица Красноуфимская. Названия ей дали в честь воинов 221-й стрелковой дивизии, сформированной в нашем уральском городке. Старые адресные таблички давно потеряли «товарный вид», однако в этом году их заменят новыми, в рамках акции «Красноуфимск — Сталинграду».

Идея передать городу-герое адресные таблички в едином стиле и разместить их на домах «улицы-тёзки» принадлежит главе Красноуфимского ГО Вадиму Артемьевичу. Во время визита в Волгоград на празднование 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, волгоградцы тепло встретили гостей из Свердловской области, провели по знаменитой улице и познакомили с историей города.

— Люди подходили со словами: «Ну же, вы — земляки солдат из знаменитой дивизии? Той самой, 221-й?» — вспоминает участник поездки, председатель красноуфимского литературно-патриотического клуба «Малолухт» Владимир Филатов. — Каждый «волгоградский красноуфимец» знает историю своей улицы, а дети проходят эти страницы истории в школах. Посмотрите любой фильм о Сталинграде — вы увидите бушлаты красноуфимцев на кадрах военной хроники.

Пока на улице Красноуфимской красуется только одна табличка — на доме № 20. Здесь находится главная достопримечательность улицы — здание, где до 1943 года размещался штабквартира командующего 64-й армией генерала Михаила Шумилова. В этом же доме в январе 1943 года проходил первый допрос генерал-фельдмаршала Паулоса.

Эскиз памятных табличек для остальных домов разработала сотрудница Красноуфимского краеведческого музея Ольга Кузнецова. По-

сле согласования макета таблички изготовят по количеству домов на улице, и ко Дню Победы волгоградская улица уже обновится.

В Красноуфимском краеведческом музее работает целая экспозиция, посвящённая подвигам красноуфимских воинов и историческому сотрудничеству между городами. Сохранился только один документ, подтверждающий факт переименования улицы. Это приветственное письмо волгоградских депутатов красноуфимским пятиклассникам. «В честь подвига уральцев одна из улиц Сталинграда названа Красноуфимской. Мы никогда не забываем ваших земляков из Красноуфимска, отдавших свою жизнь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, защищая наш город», — писали народные избранники, объясняя своё решение.

Сообщалось, что депутаты установили на историческом здании мемориальный доску, посоветовали ребятам дружить с районным музеем славы и на этом деле закончилось. Теперь связь городов восстановилась.

СПРАВКА «ОГ»

Под Сталинградом сражалась 221-я Краснознаменная дивизия, которая сформировалась на Урале в 1942 году. Почти две трети её составили красноуфимцы. Дивизия участвовала не только в битве под Сталинградом, но и в освобождении Мариуполя, Винницы, Каменец-Подольска, Тернополя, в сражениях на Карельском и Ленинградском фронтах, в Восточной Пруссии и в Манчжурии. Маршал Советского Союза Москаленко отмечал самоотверженность и героизм дивизии, бойцы которой всего через месяц подготовили «пробили себе дорогу к славным защитникам города и подготвили условия для последующего окружения и уничтожения Сталинградской группировки противника».

— Не только жители Красноуфимской улицы — весь район и город знают и помнят героев-уральцев, — сказал «ОГ» глава администрации Кировского района Волгограда Александр Невструев, где и находится улица «уральский колоритом». — В этом году с нетерпением ждём красноуфимцев на годовщину Победы. Адресные таблички — только начало дружбы между городами. Будем сотрудничать и дальше — надеемся приехать с ответным визитом в уральский город.

В Красноуфимске осталось в живых всего два 92-летних участника Сталинградской битвы — Василий Спирин и Александр Ширинов

— Не только жители Красноуфимской улицы — весь район и город знают и помнят героев-уральцев, — сказал «ОГ» глава администрации Кировского района Волгограда Александр Невструев, где и находится улица «уральский колоритом». — В этом году с нетерпением ждём красноуфимцев на годовщину Победы. Адресные таблички — только начало дружбы между городами. Будем сотрудничать и дальше — надеемся приехать с ответным визитом в уральский город.

Уральцы, «насытившиеся» курами, разводят павлинов

Ольга КОШКИНА

За сорок тысяч рублей по объявлению в Интернете можно купить дойную корову, жеребца, шесть-семь овец или... парочку взрослых синих павлинов. Несмотря на явную непрактичность последних, свердловчане счастливо интересуются пернатými выходцами из Индии. Если позволяют средства, «жарптичек» берут для эстетического удовольствия, а в исключительных случаях — и на жаркое.

«Птица счастья» не всем по карману

Глава крестьянско-фермерского хозяйства в деревне Стариково (Каменский ГО) и в селе Косулино (Белоарский ГО) Алексей Воложарский купил несколько павлиньих яиц три года назад. В прошлом году вылупившиеся из них «жарптички» сами начали нестись. С тех пор удалось продать с десяток молодых птиц. Одну, к удивлению хозяина, взяли на дивикате, остальных — разобрали в пригородные усадьбы. Нашёл даже желающий держать павлина на лоджии в многоквартирном доме. Птицу ему не продали — из гуманных соображений.

Себе Алексей оставил пока две пары взрослых пернатых. Подкармливают экзотическое творение, луком и морковкой с яблоками: это не дорого, но более хлопотно, чем зерно и комбикорма. Насест для птиц соорудили в отдельном просторном помещении: слетая на пол, птица может повредить хвост.



Сейчас у ирбитчанки Марии Рудаковой живут восемь павлинов. Первое время птицы остерегались всего вокруг, но вскоре осмелели и теперь вольно бегают по крышам и сараям, даже подрезка крыльев не помогла



ка — в пределах 10-15 тысяч, яйцо можно продать за полторы-две тысячи.

Друзят с индюками и поросятами

Ирбитчанка Мария Рудакова, вместе с родителями сделавшая птицеводство семейным бизнесом, изначально покупала павлинов «для себя», а не для продажи. — Когда покупатели заходят за цыплятами-утятами, изумляются: «У вас и павлины живут?» — рассказывает хозяйка. — Пользуются и уходят. Зато с просьбами приобрести экзотику обращались из других регионов. Недавно прислали павлинье яйца попросили из Новосибирска. Но присылать пока нечего: потомства у моих павлинов ещё не было.

Первых трёх птиц Мария купила у самарского заводчика два года назад. Ещё пять павлинов привёз на днях зна-

комый из села Кайгородского: у его соседей хорёк переудил всех фазанов, и хозяин, испугавшись за судьбу своих питомцев, отдал всё семейство в другой район. Теперь в Ирбите живут восемь красавцев: они гуляют по сеновалу с утками, индюками и цесарками и даже успели «подружиться» с ветнаскими поросятами.

— Рацион — как и у остальных пернатых, плюс витамины и лук. Птицы спокойные, но пугливые: ворона пролетела — начинают кричать. Причём насколько они красивы, настолько же и неприятны по голосу: он похож на ослиный рев, — говорит Мария. — Но когда молчат, восхищаюсь ими.

«Павлин — птица красивая, но в хозяйстве бесполезная», — подытоживает заводчица. Конечно, роскошные павлины перья могут украсить интерьер. Из яйца можно сделать неплохую глазунью, правда она будет сто-

МНЕНИЕ

Людмила ПЬЯНКОВА, начальник отдела орнитологии Екатеринбургского зоопарка:

— Павлин — теплолюбивая птица, всё-таки она прибыла в Россию из Южной Азии. Но разводить её на Урале несложно. Прохладную погоду переносят спокойно, в морозы, конечно, нужно утеплённое помещение. А в целом условия содержания и кормления — как у остальных курообразных. В зоопарке, к слову, они живут вместе с курами и чувствуют себя хозяевами положения. Кстати, в домашний огород их всё-таки лучше не пускать — разорют грядку.

ФОТОФАКТ



В пятницу, 20 марта, с улицы 8 Марта в Екатеринбург эвакуировали катер. Судно находилось на прицепе, припаркованном на тротуаре возле станции метро «Площадь 1905 года». Погрузку катера заснял один из прохожих. Стоимость судна, оставленного хозяином в неположенном месте, колеблется от 800 тысяч рублей до миллиона. Владелец грозит штраф за парковку на тротуаре — одна тысяча рублей

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок 66:06:0000000:630 КСП «Бруснянское» о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счет земельного доли.

Предметом согласования являются размер и местоположение границ земельного участка, выделяемого в счет земельного доли.

Кадастровый номер исходного земельного участка 66:06:0000000:630. Адрес (местонахождение): Свердловская область, Белоярский район, КСП «Бруснянское».

Заказчик работ: Колясников Николай Александрович, адрес: Свердловская область, Белоярский район, с.Кочневское, ул.Ленина, д. 40, кв.2.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Парченко Александром Владимировичем. Почтовый адрес: Свердловская область, г.Заречный, улица Ленинградская, д.27, кв.31. Адрес электронной почты: ki9122627371@mail.ru. Контактный телефон: 89122627371.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265, ком. 205 (ООО «Кадастровый центр «Урал»). Телефон: 8(34377)2-12-33.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 календарных дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Свердловская область, Белоярский район, р.п. Белоярский, ул. Ленина, 265, ком. 205 (ООО «Кадастровый центр «Урал»). Телефон: 8(34377)2-12-33.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 900 Общий тираж 67 266

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.